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PROTOKOLLSANTECKNING

Ärende 9: Konstgräs på Vistaskolans fotbollsplan – svar på 
medborgarförslag

Till förslagsställaren:
Tack för ert förslag! Vi socialdemokrater blev så glada när vi såg att det var ni 
elever som skrivit in medborgarförslaget till Huddinge Kommun och vi hoppas att 
ert initiativ kan inspirera andra skolungdomar och barn att vara delaktiga i beslut 
som rör er. Vi håller med er om att kommunen bör satsa mer på saker som gör 
det enklare för oss alla att vara aktiva, träffa andra personer och ha kul genom 
idrott och sport, och för att det skall vara roligt att spela fotboll och andra 
sporter så är det bra om det finns bra verktyg och förutsättningar för det. 

Vi har reagerat på att det i Huddinge finns rätt få konstgräsplaner jämförelsevis 
med andra kommuner – det är något vi vill ändra på. Samtidigt så måste vi 
undersöka lite mer om vad det finns för material att välja bland, vissa 
konstgräsplaner har nämligen ämnen i sig som riskerar att förorena vår och er 
natur i framtiden, vilket vi absolut inte vill.

Avslutningsvis så tycker vi att det är ett jättebra förslag, och vi hoppas att de 
partierna som styr i kommunen just nu också ser värdet av fler fotbollsplaner och 
andra platser för spontanidrott och hälsa, om inte annat så kommer vi göra det 
bästa vi kan för att påminna dem om det!



Till kommunfullmäktige:
Socialdemokraterna är positiva till förslaget att lägga konstgräs på Vistaskolans 
fotbollsplan. Antalet konstgräsplaner i Huddinge är lågt jämfört med övriga 
kommuner i Stockholms län och fler konstgräsplaner är viktigt både för vårt 
föreningsliv men också för att främja rörelse, spontanidrott och förbättrad 
folkhälsa.

Samtidigt behöver vi tänka på konstgräsplanernas miljöpåverkan. Klimatfrågan är 
vår tids största ödesfråga och Huddinge ska vara en miljökommun i framkant. De 
äldre konstgräsplanerna innehåller oftast stora mängder fyllnadsmaterial, dvs. 
granulat som består av plast och/eller gummi, som lätt sprids från idrottsytan. 
Den typ av granulat som används i konstgräsplaner är så små att de räknas som 
mikroplast när de skingras. Mikroplaster bryts inte ned naturligt utan ansamlas i 
miljön. Olika typer av granulat kan också innehålla farliga ämnen. 

När nu kommunens förvaltning kommer påbörja en större utredning som gäller 
bland annat Vistaskolan och dess närområden så ser vi socialdemokrater det 
därför som självklart att det aktuella materialet ska vara fjärde generationens 
konstgräsplan som inte har farliga mikroplaster som fyllnadsmaterial men som 
ändå passar bra för studs och rull av bollar.


